

2022年5月21日 星期六 责任编辑:龙青云 编辑:陈蓉 校对:刘训龙

市一小举行10岁成长仪式

向滨海小朋友捐书2097册

□记者 唐承兵/文 张一轩/图



学校为孩子们准备了生日蛋糕。



爱心送书车。



捐赠图书。 成长礼演讲活动现场。

盐城晚报讯 5月18日上午，盐城市第一小学三年级学生举行“我心向党，红旗飘扬”10岁成长仪式。在当天的仪式中，该校三年级学生将自己心爱的2097册图书，捐赠给滨海县未成年人救助保护服务中心。10岁的成长，从小小的善举出发。

10岁成长仪式在当天的升旗仪式后正式开始。市一小校长雷燕、副校长俞向阳代表学校教师致辞，希望孩子们拥有强健的体魄、拥有美丽的梦想，并祝全体三年级学生生日快乐。随后雷燕与两名同学推着一个大大的蛋糕入场，全场顿时沸腾起来。在《生日歌》的音乐声中，雷燕向全体三年级学生致以生日的祝福。在校领导的带领下，现场学生许下自己美好的愿望：一愿自己学业有成，快乐成长；二愿自己的家人、老师身体安康；三愿亲爱的母校蒸蒸日上，并共同祝愿伟大的祖国繁荣昌盛。

当天的活动中，随时随地可见

对于未来的期许，时刻照应“我长大了”这个主题。长大从哪里开始？不同的学校有不同的答案。对于盐城市第一小学而言，学生的长大是从“善”开始，这也是该校育人的重要目标。在活动中，一辆挂着气球和彩带的“大鼻子”校车缓缓驶来，车上堆放着三年级学生捐赠的2097册图书。这些图书将在10岁成长仪式后，捐赠至滨海县未成年人救助保护服务中心，让那里的儿童感受知识和爱。

记者了解到，今年市一小的10岁成长礼系列活动，包括“护蛋行动”“书信表达情感”“我心向阳，逐光而行”演讲比赛以及“我心向党，红旗飘扬”10岁成长仪式。其中“护蛋行动”旨在让学生通过一整天的呵护鸡蛋，来感受父母抚养的艰辛与不易；“书信表达情感”则是让家长和学生互写一封信，表达对成长的感受与喜悦之情；“我心向阳，逐光而行”演讲比赛则是让三年级学生，通过言语表达自己追逐远大理想的愿望。



大冈中学举办第二届戏剧节 学生自编自导自演课本剧



戏剧节演出现场。

盐城晚报讯 5月15日晚，盐城市大冈中学第二届戏剧节开幕。在当天的开幕式上，高一年级学生用13部课本剧，展现了他们对学习的理解。

当天的课本剧，均由大冈中学高一年级学生根据课文改编，自导自演。演出由高一(3)班排演的《1921》开始。该班学生穿着西装、长衫、学生装等民国服饰，再现了1921年中国共产党第一次全国代表大会的场景。课本剧并不仅仅限于课本，学生也可以根据自身理解适当改编。在《空城计》的结尾，全体演员高唱一曲《三国演义》主题曲，赢得阵阵掌声。

有意思的是，或许是因为年代相隔较远，又或许是太想表达矛盾冲突，《雷雨》剧组的表演相当“劲爆”。台上“侍萍”和“繁漪”先后对着“周朴园”大吼大叫，“周朴园”长叹一声，犹如受气包一样缩在沙发上。到了周萍“自杀”环节，由于找不到手枪，有人急中生智，用一把色彩绚丽的大号水枪替代。全场哄堂大笑。

“我们演员组21人，导演组2人，

服装道具组2人，自编自导自演，还拉了赞助。”高一(12)班学生、课本剧《觉醒年代》主演郭兆杰告诉记者，剧组成立后，大家各司其职、共同努力。在外人看来特别麻烦的服装问题，一部分是大冈镇上婚纱摄影店赞助的，一部分是同学买的。

“开始只是觉得好玩，但排着排着，就慢慢走了心，能体会到人物当时的心境和思想。”郭兆杰说，他在剧中扮演的是陈独秀。

大冈中学高一年级主任陈庆元告诉记者，和去年一样，今年的课本剧，依然以学生为主。“从去年的情况来看，无论剧目呈现的效果如何，学生都会从中获益。最浅的层面，是加深了他们对课文的理解，也有人为此找来相关背景资料和书籍，拓展了他们对知识的认知和了解。”

“希望我们的学生，在学校‘五润’工程的引领下，德智体美劳全面发展，高中三年过得充实、有趣。”大冈中学校长董红干说。

记者 姚梦 文/图

鹿鸣路初中呵护学生身心健康 “每天倾听一刻钟，每周一次家庭会议”

盐城晚报讯 日前记者获悉，盐城市鹿鸣路初级中学通过教师家访、帮扶贫困生、疏导学生心理等举措，耐心细致呵护未成年人成长。

“今天姐姐表现很好，愿意和妹妹分享冰淇淋，还带着妹妹看了一会动画片……”这是鹿鸣路初中学生小丽(化名)的父亲在日志中写下的片段。小丽原本是独生子女，四年前，家里多了一个妹妹，小丽感觉原本自己独享的爱被妹妹分走了一半。而父母忙于工作，每天早出晚归，根本没法顾及她的情绪。时间久了，小丽变得不爱与人沟通，家庭关系也变得糟糕，学习成绩大不如前。这个情况被鹿鸣路初中副校长张学会获悉后，决定及时进行心理干预，修复家庭关系，缓解家庭压力。

张学会给出的办法，是“每周召开一次家庭会议”，同时父母每天记录孩子的进步情况，并表达对孩子的鼓励和欣赏。通过让父母主动了解孩子、关心孩子，进而家庭会议上

倾听孩子的心声，达到给孩子心理减压、疏导的目的。经过一段时间的尝试，小丽的情况有了明显的改观。

“除了‘每天倾听一刻钟，每周一次家庭会议’的做法，我们还开设了家长课程，指导家长如何与孩子相处。”鹿鸣路初中专职心理教师姜英告诉记者，学校非常重视学生心理健康咨询工作，目前有心理热线、心理社团、心理讲座、心理团辅和个体辅导，学生遇到不顺心的事情，随时可以向班主任、心理教师倾诉、求助。

“每位教师每周与两名结对学生谈心，每班每周家访两次，开展‘每天倾听一刻钟，每周一次家庭会议’，打卡活动，缓解家庭氛围，呵护学生心理健康。”张学会告诉记者，本周为全国首个家庭教育宣传周，该校从心理健康咨询、“万师进万家”教师走访等多方面入手，家校携手搭建呵护学生健康成长的桥梁。

记者 李林彦